

开展工程建设项目审批制度改革试点

新华社北京5月18日电日前，国务院办公厅印发《关于开展工程建设项目审批制度改革试点的通知》(以下简称《通知》)，决定在北京市、天津市、上海市、重庆市、沈阳市、大连市、南京市、厦门市、武汉市、广州市、深圳市、成都市、贵阳市、渭南市、延安市和浙江省开展试点。

《通知》要求，要全面深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央、国务院关于深化“放管服”改革和优化营商环境的部署要求，对工程建设项目审批制度改革进行全流程、全覆盖改革。2018年，试点地区建成工程建设项目审批制度框架和管理系统，审批时间压缩一半以上。2019年，在全国范围开展工程建设项目审批制度改革，上半年将审批时间压缩至120个工作日。2020年，基本建成全国统一的工程建设项目审批和管理体系。《通知》明确了以下主要改革内容。

统一审批流程。按照工程建设程序将工程建设项目审批流程主要划分为四个阶段，相关审批事项归入相应阶段。每个审批阶段确定一家牵头部门，实行并联审批、限时办结。根据工程建设项目类型、投资类别、规模大小等，实施分类管理。

精简审批环节。一是“减”，取消不合法、不合理、不必要的审批事项和前置条件。二是“放”，扩大下放或委托下级机关审批的事项范围。三是“并”，合并管理内容相近的审批事项，推行联合勘验、联合测绘、联合审图、联合验收等。四是“转”，转变管理方式，推行告知承诺制。五是“调”，完善相应制度设计，让审批时序更加符合工作实际。

完善审批体系。一是以“一张蓝图”为基础，统筹协调各部门提出项目建设条件。二是以“一个系统”实施统一管理，所有审批都在工程建设项目审批管理信息系统中实施。三是以“一个窗口”提供综合服务和审批。四是用“一张表单”整合申报材料，完成多项审批。五是以“一套机制”规范审批运行。

强化监督检查。加强事中事后监管，加大监督检查力度，建立健全监管体系。构建联合惩戒机制，加强信用体系建设。规范中介和市政公用服务，建立健全市场管理制度。

《通知》强调，试点地区要成立领导小组，完善工作机制，编制实施方案，确定量化目标，确保试点工作有序推进。

最高法顾维军案再审
合议庭开庭前会议

据新华社北京5月18日电记者从最高人民法院获悉，18日，原审被告人顾维军等虚报注册资本，违规披露、不披露重要信息，挪用资金再案一案，合议庭组织检辩双方在最高人民法院第一巡回法庭召开庭前会议，就与审判相关的问题了解情况、听取意见。

根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》《人民法院办理刑事案件庭前会议规程(试行)》等相关规定，庭前会议主要就回避、是否公开审理、非法证据排除、提交新的证据材料、申请重新鉴定、申请证人出庭、调取证据材料等有可能导致庭审中断的事项听取检辩双方的意见，以保证庭审能够持续流畅进行。在本次庭前会议上，最高人民检察院和原审被告人顾维军、张宏分别向法院提交了新的证据材料，顾维军和原审被告人严友松分别提交了申请出庭作证的证人名单，顾维军还提出了要求法院调取证据材料的申请。合议庭逐一展示了新的证据材料，并充分听取了检辩双方对有关问题的意见，使原审被告人及其辩护人的诉讼权利得到切实充分的保障。合议庭还对原判认定犯罪事实的证据进行了梳理，了解了双方争议焦点，明确了庭审重点，以保证庭审集中高效进行。

江西省高院开庭审理
李锦莲故意杀人再案

据新华社南昌5月18日电(记者赖星)18日，江西省高级人民法院在南昌市开庭审理李锦莲故意杀人再案。根据江西省高级人民法院2000年5月作出的刑事裁定，李锦莲，男，1950年6月3日出生于江西省遂川县，农民。1998年，李锦莲被怀疑用奶糖毒杀同村的两名儿童。1999年，江西省吉安地区中级人民法院一审判决李锦莲死刑，缓期两年执行。李锦莲不服，提起上诉，江西省高级人民法院在2000年5月驳回上诉，维持原判。

今年年初，李锦莲案被最高人民法院指令再审。在5月18日的再审过程中，再审合议庭听取了各有关方面意见，并两次召开庭前会议，就与案件审判相关问题向江西省人民检察院检察员和辩护人了解情况、听取意见，明确了庭审程序相关事项和庭前调查重点。

庭审结束时，合议庭表示将充分考虑李锦莲及其辩护人和检察员发表的意见，综合全案情况依法作出裁判，择期公开宣判。

香港高等法院裁决两名
旺角暴乱参与者暴动罪成立

据新华社香港5月18日电(记者周雪婷)香港高等法院18日裁决，两名旺角暴乱参与者梁天琦、卢建民暴动罪成立。

2016年2月8日晚至9日凌晨，包括梁天琦、卢建民在内的数百名暴徒在旺角与警方爆发严重冲突，造成100多人受伤，其中大部分是警务人员。警方在旺角暴乱后拘捕超90人。

针对梁天琦等5名被告的诉讼于今年1月18日开庭。梁天琦被控两项暴动罪、一项煽惑暴动罪及一项袭警罪；其余4名被告则分别被控暴动罪、非法集结等罪名。梁天琦承认一项袭警罪，其余4人均不认罪。

香港高等法院经过多日陪审团审议后对该案做出裁决：梁天琦一项暴动罪成立，卢建民一项暴动罪成立，另两人的暴动罪陪审团未达成大比例裁决，一人罪名不成立。

韩正在推动长江经济带发展领导小组会议上强调坚持生态优先绿色发展

推进“三水共治” 坚持“铁腕治江”

新华社北京5月18日电中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长江经济带发展领导小组组长韩正17日主持召开推动长江经济带发展领导小组会议，学习贯彻落实习近平总书记在深入推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神，审议有关文件，明确目标、分解任务，部署下一阶段重点工作。

韩正强调，推动长江经济带发展是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策，是关系国家发展全局的重大战略。在党中央、国务院坚强领导下，各有关部门单位和沿江省市做了大量工作，长江经济带发展成效显著。下一步，要认真学习贯彻习近平总书记

时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚持生态优先、绿色发展，正确把握“五个关系”，推动长江经济带高质量发展。

韩正表示，长江是中华民族的母亲河，中华民族的繁衍生息，离不开长江的哺育。要进一步提高思想认识，坚持问题导向，切实增强共抓大保护、不搞大开发的思想自觉和行动自觉。必须从中华民族长远利益考虑，尊重自然、顺应自然、保护自然，让母亲河永葆生机活力；必须贯彻良好生态环境是最普惠民生福祉的宗旨精神，把修复长江生态环境摆在压倒性位置，不断满足人民日益增长的优美

生态环境需要；必须践行绿水青山就是金山银山的理念，使长江经济带成为引领我国经济高质量发展的生力军。

韩正表示，解决长江经济带生态环境欠账，最大的问题在水，水的问题根子在岸上。要从整体上加强长江流域污染防治，摸清资源环境承载能力本底情况，周密制定行动方案，建立负面清单管理制度。要以持续改善长江水质为中心，扎实推进水污染治理、水生态修复、水资源保护“三水共治”。要以推动航道区段标准统一、船舶标准统一、港口码头管理统一、通航管理统一为重点打造黄金水道，发展铁水、公水、空铁等多式联运，加快构建综合立体交通走廊。要扎实推进供给侧结构性

改革，积极推动发展动力转换，加快建设现代化经济体系。

韩正强调，要按照中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理体制，充分发挥各有关部门单位和沿江省市的作用，形成推动长江经济带发展强大合力。要强化法治保障，加强综合执法，建立健全跨部门、跨区域执法协作机制，坚持铁腕治江，形成对环境违法行为的强大震慑。要咬定目标、埋头苦干，为全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的贡献。

李强、陈敏尔、肖捷、何立峰和推动长江经济带发展领导小组成员、领导小组办公室以及有关部门单位负责同志参加会议。

美国总统特朗普会见
习近平主席特使、国务院副总理刘鹤

新华社华盛顿5月17日电(记者朱东阳、江宇婧)美国总统特朗普17日在白宫椭圆形办公室会见正在对美国进行访问的习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。

刘鹤首先转达习近平主席及彭丽媛教授对特朗普总统及夫人梅拉尼娅的亲切问候。特朗普总统对此表示感谢，并请刘鹤转达他和夫人对习主席夫妇的亲切问候。

刘鹤表示，在两国元首共同引领下，中美关系取得重要积极进展。当前中美关系发展正处在一个重要阶段，双方要落实好两国元首重要共识，相向而行，相互尊重，共同努力，推动两国关系健康稳定向前发展。

特朗普表示，我高度珍惜同习近平主席的良好工作关系和个人友谊，我愿同习主席继续保持密切沟通，共同推进中美关系持续发展。

会见中，双方就中美经贸关系深入交换意见。刘鹤表示，我这次访美是按照两国元首共识，就中美经贸问题同美方继续进行深入沟通。中方愿与美方一道努力，在平等互利基础上妥善处理和解决双方关切的经贸问题，确保经贸合作继续成为中美关系的压舱石和推进器。

特朗普表示，美中在经贸领域保持良好合作关系十分重要。美中两国经济发展势头

很好，市场潜力巨大，双方开展经贸合作拥有广阔空间。希望两国经济团队共同努力，积极解决双方经贸关系中存在的问题。美中应重点在能源、制造业领域加强贸易投资合作，扩大农产品贸易和市场准入，加强知识产权保护合作，为两国人民带来更多实际利益。

美国副总统彭斯、财政部长姆努钦、商务部长罗斯、贸易代表莱特希泽等美方官员参加了会见。

空军轰-6K 战机开展岛礁起降训练

锤炼提升“全疆域到达、全时空突击、全方位打击”能力



▲空军轰-6K 战机开展岛礁起降训练(资料照片)。

新华社北京5月18日电(记者张玉清、张汨汨)空军航空兵某师近日组织轰-6K等多型多架轰炸机，在我国南部海域开展岛礁起降训练，锤炼提升“全疆域到达、全时空突击、全方位打击”能力。

在这次训练中，师长郝建科驾驶轰-6K战机带头从某机场起飞，在既定空域完成对海上目标突击训练后，赴某岛礁机场进行起降训练，达成了训练目的，为空军轰炸机部队开展岛礁起降训练积累了经验。

装轰-6K等多型轰炸机的这个航空兵师，牢记“思想政治要过硬、打仗本领要过硬、战斗作风要过硬”的战略要求，全力推进新时代练兵备战，在前出西太、战巡南海、砺剑高原中不断飞出新航迹。飞行员葛大庆说：“每一次战斗起飞，都立起‘过硬’的标尺展翅云天，磨砺了血性胆气，提升了实战能力。”

着眼实现“空天一体、攻防兼备”战略目标，空军正向着全疆域作战的现代化战略转型迈进。军事专家王明亮表示，轰炸机在我国南部海域开展岛礁起降训练，有利于提升应对海上方向各种安全威胁的实战能力，锤炼备战打仗本领。

多部门联合清理整顿文化类“山寨社团”

新华社北京5月18日电日前，中宣部、中央网信办、公安部、民政部、市场监管总局等部门联合开展行动，对违法违规开展活动的文化类“山寨社团”进行专项清理整顿。

一段时期以来，一些在境内未注册登记或被撤销登记的组织、在境外成立在境内未经登记备案的组织和以文化类社会组织名义

出现的企业，违法违规开展活动，有的冠以“中华”“中国”“世界”等字样，有的故意模仿国内合法登记的社会组织名称，大肆行骗敛财，严重损害了公众文化权益，败坏了社会风气，群众反映强烈，必须采取有力措施加以解决。

为使专项清理整顿行动取得实效，欢迎社会各界监督举报。境内文化类“山寨社团”可

向民政部门举报，举报方式：<http://www.chinanpo.gov.cn/index.htm>“投诉举报”栏目、010-58124144(传真)。涉境外非政府组织管理的可向公安部门举报，举报方式：登录<http://ngo.mps.gov.cn/ngo/portal/index.do>，查询各省级公安机关境外非政府组织服务大厅地址及电话进行举报。

工信部将加强实人认证等举措防范打击电信诈骗

新华社北京5月18日电(记者张辛欣)记者18日从工信部获悉，工信部印发《关于纵深推进防范打击通讯信息诈骗工作的通知》，通过加强实人认证、加强钓鱼网站和恶意程序整治等9项措

施，加大防范打击通讯信息诈骗力度。

工信部提出，将切实加强实人认证工作，组织开展用户实名登记人像比对试点工作，强化电话用户信息动态复核。此外，还将着力治理境外来源诈骗电话，加强钓鱼网站

和恶意程序整治，依法开展网上诈骗信息治理，着力压缩诈骗信息传播渠道。

同时，工信部还将强化数据共享和协同联动，严控新兴领域通讯信息诈骗风险，不断完善举报通报机制，全面从严监督执法。

广安市委副书记严春风接受纪律审查和监察调查

新华社成都5月18日电(记者吴文诩)记者18日从四川

省纪委监委获悉，广安市委副书记严春风涉嫌严重违纪违法，目

前正接受纪律审查和监察调查。

美愿向朝提供安全保障
外交部发言人：中方欢迎

新华社北京5月18日电(记者闫子敏)外交部发言人陆慷18日表示，中方注意到美方重视并愿解决朝方安全关切有关表态，对此表示欢迎。

在当日例行记者会上，有记者问：美国总统特朗普17日表示，他不寻求以“利比亚模式”弃核。如朝领导人同意无核化，美愿向朝提供安全保障，朝将获得非常强大的保护。还有报道说，美国务卿蓬佩奥与朝鲜最高领导人金正恩会晤时曾提出，如美朝领导人会晤时朝同意实现永久、可验证、不可逆的无核化，美将考虑向朝政权提供保证，这一立场将列入联合声明。中方对此有何评论？

陆慷说，朝鲜半岛核问题的本质就是安全问题。在推进半岛无核化进程中，要均衡解决各方关切，包括朝方正当安全关切。这也是当年六方会谈“9·19共同声明”不可或缺的组成部分。“我们对美方能够正视这一问题感到欣慰，美方这一态度是正确的。”

他说，中方主张按照分阶段、同步走、一揽子原则推进半岛问题政治解决进程。在每个阶段，所有有关各方都应承担相对应的责任与义务，这样才能保证政治解决半岛问题进程的可持续性。

陆慷表示，中方将继续鼓励美朝双方相向而行，建立互信，协商解决各自关切，共同致力于推进半岛问题政治解决进程。

特朗普：美朝领导人

预定的会晤并未生变

新华社华盛顿5月17日电(记者朱东阳、刘晨)美国总统特朗普17日在白宫表示，美朝领导人预定的会晤并未生变，美方也没有收到变动的消息。美朝目前正在就会晤的具体地址、方式等问题进行沟通。

特朗普当天在同到访的北约秘书长斯托尔滕贝格共同会见记者时表示，美国不想在朝鲜复制“利比亚模式”。特朗普此前宣布，将于6月12日同朝鲜最高领导人金正恩在新加坡举行会晤。

白宫发言人桑德斯17日在记者会上说，特朗普已经“完全”准备好同金正恩的会晤，白宫将继续推进会晤的相关工作。她强调，美国会继续保持对朝“极限施压”，美国要求朝鲜无核化的最终目标没有改变。

朝鲜外务省第一副相金桂冠16日发表谈话说，美国国家安全事务助理博尔顿此前提出以“先弃核、后补偿”为原则的“利比亚弃核模式”等主张，不是有意通过对话解决问题，而是企图在朝鲜身上重演把国家完全交给大国而崩溃的利比亚或伊拉克的命运。如果特朗普政府想强迫朝鲜单方面弃核，朝方或将重新考虑是否参加朝美领导人会晤。